

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megvalósíthatók az ideai gazdaságpolitikai feladatok

Ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága

Termelési-gazdálkodási kérdésekről táncskozott tegnap délután az MSZMP Szeged városi bizottsága, dr. Székely Sándornak, a pártbizottság titkárának elnöklétével. A kibővített ülésen részt vett dr. Györfly László, a Csongrád megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese is.

A napirend első pontjának címe: **Jelentés az MSZMP Központi Bizottsága 1980. december 2-i határozata végrehajtásának idején első félévi tapasztalatairól.** Az írásos anyaghoz Berta István, a pártbizottság titkára fűzött szóbeli kiegészítést, majd a következő pártbizottsági tagok, illetve meghívottak mondták el véleményüket: Bódi László, a vasöntöde igazgatója; dr. Kuti Árpád, a szegedi ÉLKER igazgatója; dr. Piros László, nyugdíjas vállalati igazgató; Papp György, a Nagyalföldi Kőolaj és Földgáztermelő Vállalat szegedi üzemének pártbizottsági titkára; dr. Csonka István, a városi pártbizottság osztályvezetője; Kalmár József, a városi NEB elnöke; Martonosi Imre, a DÉLÉP pártbizottságának titkára; Török József, a városi pártbizottság első titkára. Az előadó összefoglalója után a következő határozatot fogadták el:

„A pártbizottság megállapította, hogy az éves gazdaságpolitikai feladatok végrehajtása a tavalyinál kedvezőbb gazdasági és piaci feltételek mellett kezdődött meg Szegeden. A gazdaságpolitikai szervezőmunka középpontjában a népgazdaság egyensúlyjavítása, a gazdaságos termelés fokozása, a piaci igények magas színvonalú kielégítése, a helyi árualap bővítése, a termelési szerkezet további egyszerűsítése, az anyag- és energiatakarékosság, valamint a munkaerő-gazdálkodás hatékonyságának fokozása szerepelt. A gazdálkodás minősége tovább javult, ami az ipari termelés két-három százalékos növekedésével párosult. A növekedés alapvető forrása a termelékenység további emelkedése volt. Az áruértékesítésben továbbra is a dollár elszámolású exportnövekedés volt a jellemző. A város iparában elért nyereség átlagosan 15 százalékkal több, mint az előző év hasonló időszakában. Az építőipar termelése valamelyest vis-

szsaesett. A termelőszövetkezetek munkájának eredményességét rontotta a kedvezőtlen időjárás. A körülményeket figyelembe véve, a gabona átlagtermése jónak minősíthető. A közös gazdaságok megfelelően felkészültek az őszi munkákra, a terméskilátások a múlt évihez hasonlíthatók. A közlekedési vállalatok jobban kielégítik a szállítási igényeket, rugalmasan alkalmazkodnak a megváltozott fuvarpiaci helyzethez. A kereskedelmi forgalom 16 százalékkal nőtt a múlt év első feléhez képest. Az első félévi árukínálat általában kielégítette a lakosság igényeit.

Mérséklődött a munkaerőmozgás, a termelőüzemek létszámszökkenése azonban tovább tart, Július 1-től Szegeden is megkezdődött az önapos munkahétre való átérés. Már több mint 12 ezren dolgoznak az új munkarendben, amely az életkörülmények javítását is szolgálja.

Az üzemi pártszervezetek nagy erőfeszítéseket tesznek a gazdaságpolitikai feladatokat rögzítő munkaprogram sikeres végrehajtásáért, s ennek érdekében mozgósították a tömegszervezeteket is. A második félév első hónapjaiban az első félévben tapasztalt gazdasági tendenciák érvényesülnek, bár a körülmények nehezebbeknek tűnnek, mint eddig. A városi pártbizottság látja a nehézségeket, az eddigi munkalendülettel azonban megvalósíthatónak tartja az egész évi gazdaságpolitikai feladatokat.

Ezután Török József terjesztette elő a pártbizottság, a végrehajtó bizottság és a pártbizottság mellett működő munkabizottságok 1981. második félévi tervjavaslatait, amelyet a testület jóváhagyólag elfogadott.

Végül személyi ügyekben döntöttek. A pártbizottság a néhány hónapja elhunyt Árendás György helyére tagjai sorába kooptálta Bódi Jánost, a Tisza-Maros szög Termelőszövetkezet elnökét. Az agitációs és propagandabizottság tagjává megválasztották dr. Schmidt Józsefet, a propaganda- és művelődési osztály vezetőjét.

Az ülés dr. Székely Sándor zárszavával ért véget.

Tanévnyitó az orvostudományi egyetemen

Tegnap az egyetem Dugonics téri központi épületének aulájában tartotta tanévnyitó ünnepségét a Szegedi Orvostudományi Egyetem. Ott volt dr. Lukács Jenő, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője, dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács, Prágai Tibor, a városi tanács elnökhelyettese, Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára, Vastagh Györgyi, a városi KISZ-bizottság titkára, továbbá a társintézmények számos képviselője.

Dr. Petri Gábor egyetemi tanár, a SZOTE rektora mondott ünnepi beszédet. Bejelentette, hogy az egyetem Kiváló Nevelője kitüntetését idén dr. Regdon Géza docens és dr. Simonka János Aurél tanársegéd kapta meg. Jó tanuló — jó sportoló kitüntetésben Fodor Julianna és Horváth István részesült. Az egyetem hallgatói közül húszan kaptak népköztársasági tanulmányi ösztöndíjat. Ezután a rektor az intézmény ötven éve végzett hallgatóinak adott át gyémánt- és aranydiplomákat. Az orvosok közül gyémántdiplomát dr. Horváth Miklós minisztériumi osztályvezető és dr. Székely István főorvos, aranydiplomát dr. Baschich Pál egyetemi tanár, dr. Berzeli Erzsébet gyermekfőorvos, dr. Erdely Gyula rendelőléti igazgató-főorvos, dr. Dorozsai József főorvos és dr. Hegedűs Imre üzemorvos vehetett át. Aranydiplomát kaptak az alábbi gyógyszerészek: Faragó István, Gal Irén, Kiss Irén, Lajos Tibor, Lázár Jenő, Mohályi Vilma, Nagy László, Németh Ilma, Ópavszky Orsós János, Pacsu Károly, Schrek Mária, Selmezy László, Szabó Albert, Veress Zoltán Pál és Schwarcz Ferenc.

A SZOTE oktatói közül docensé neveztek ki: dr. Somogyi Istvánt (Ideg- és Elmegyógyászati Klinika), dr. Husz Sándort (Bőr- és Nemikórtani Klinika), dr. Bálint Gábert (I. sz. belgyógyászati klinika), dr. Ta-



Nagy László felvétele

Ünnepség az aulában: a rektor megnyitó beszéde

káts Istvánt (Gyógyszer-tani Intézet), dr. Szabó Jánost (Gyógyszerészi Vegytani Intézet) és dr. Erős Istvánt (Gyógyszer-technológiai Intézet). A Munka Erdemrend arany fokozatát dr. Hattasy Dezso nyugalmazott egyetemi tanár, a Fog- és Szájsebészeti Klinika volt igazgatója, ezüst fokozatát dr. Kátka Mihály docens, bronz fokozatát dr. Molnár József docens és Boda Józsefné főelőadó kapta meg. A Magyar Népköztársasági Elnöki Tanácsának Sub Auspiciis Rei Popularis doktori kitüntetését dr. Kapás Mihály gyógyszerésznek, a Kiváló Orvos kitüntetését dr. Kocsis Júlia docensnek adták át. Az egyetem dolgozóit közül pedig ötvenegyet jutalmaztak Kiváló Munkáért kitüntetéssel, 27-en miniszteri dicséretben részesültek. A KISZ KB Ifjúságért érdemérmét dr. Trásér László adjunktus és dr. Lehoczky Pál klinikai orvos vehette át.

Az orvostudományi egyetemen tavaly összesen 1741 hallgató tanult, az 1981/82-es tanévben 326 elsőéves kezdő meg tanulmányait; az általános orvostudományi karon 207, a fogorvos szakon 21, a gyógyszerésztudományi karon 98 elsőévest köszöntöl-

tek. A SZOTE most kezdődő új tanévéről dr. Petri Gábor elmondotta, hogy a legfontosabb tennivalókat a magyar egészségügy fejlesztésével összhangban álló képzés feladatai jelentik. Fokozódni fog az egyetem részvétele Bács-Kiskun, Békés és Szolnok megye egészségügyi ellátásában, fejlődik, tovább alakul az egészségügy integrált szervezete. A közéleti tudománypolitikai terveknek megfelelően kell bővíteni az egyetem tudományos tevékenységét, javítani a gyógyszeriparhoz fűződő kapcsolatokat. Változatlanul fontos feladat, hogy az intézetek és a diszciplinák között szorosabb együttműködés jöjjön létre, koncentrálódjék a tudományos munka. A rektor ezután az egyetem elsőéves hallgatóit köszöntötte, hangsúlyozván: az egyetem vezetősege bizik abban, hogy a felvételi vizsgákon sikerült hitelesen megítélni képességeiket, s ami ezután számukra következik, az valójában ügybuzgalmukon, választott hivatásuk iránti elkötelezettségükön múlik.

Dr. Petri Gábor a SZOTE tanácsülésének végén ünnepélyesen megnyitotta az egyetem 1981/82-es tanévét.

Megnyílt a Lipcsei Vásár

A békés egymás mellett élésnek, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok fejlesztésének jegyében nyitotta meg kapuit Lipcseben a hagyományos őszi vásár. Az ideai szerezmenlén háromszáz ezer négyzetméternyi kiállítási területen 46 ország és Nyugat-Berlin csaknem hater ez kiállítója mutatja be termékeit.

A KGST-ben, tömörült szocialista országokat egyúttal az a cél is vezérli, hogy szemléltessék az egyre átfogóbb nemzetközi együttműködés és szakosítás előnyeit és eredményeit.

A házigazda Német Demokratikus Köztársaság vállalatai ezúttal több mint ötezer újdonsággal jelentkeztek. A vásár látogatóinak figyelme érthetően a mikroelektronikai újdonságokra, az elektronikus vezérlő, számítógépes berendezésekre és az ipari robotokra irányul.

A szocialista országok közül a legjelentősebb kiállító a Szovietunió, amelynek 12 000 négyzetméternyi területén 25 külkereskedelmi vállalat 8 ezer termékét mutatja be.

Magyarország 2800 négyzetméternyi területen 25 vállalat termékeivel vesz részt a lipcsei vásáron.

A MOGÜRT pavilonját vasárnap felkereste Erich Honecker, az NSZEP KB főtitkára, az NDK államtanácsának elnöke, Willi Stoph miniszterelnök, valamint az NSZEP Politikai Bizottságának több más tagja. A vendégeket dr. Szalai Béla berlini magyar nagykövet üdvözölte.

Erich Honecker igen elismerően szólt a magyar termékek kiváló minőségéről. A berlini MOGÜRT-iroda vezetője bemutatta és a vállalat ajándékként átadta a magyar kiállítás egyik legújabb termékét, egy hordozható autodiagnosztikai készüléket, amellyel könnyűszerrel lehet ellenőrizni a gépkocsik villamosági berendezéseit. Megtekinthető a kiállításon a MOGÜRT új szervizállomása (ilyenek már üzemelnek az NDK-ban), és az Ikarus gvárral közösen épült mozgó szemészeti ambulancia. Az utóbbi révén lehetővé válik, hogy — kivált a harmadik világ országaiiban — felkeressék az egészségügyi hálózatból kieső településeket. Az autóbuszon nemcsak szemészorvos rendel működik, hanem optikai üzem is: egy órán belül elkészülhetnek a felírt szemüvegek.

Mérlegtechnikai kollokvium Szegeden

Hétfőn Szegeden — a tanácskozást szervező hődmézővársárhelyi Metripod Mérleggyártó vezetőinek sajtótájékoztatójával — megkezdődött a szeptember 11-ig tartó nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium. A tanácskozáson, mint a tájékoztató elmondták, tíz ország, köztük hazánk 180 mérleggyártó, felhasználó és mérésiügyi szakembere vesz részt. Harminc előadás alapján megvitadják a legkorszerűbb, elektronikus, illetve mikroszámítógépes vezérlésű mérőeszközök gyártásának, egységes szempontok alapján történő beillesztésének kérdéseit. Az ilyen berendezések ugyanis már nemcsak egyszerűen mérnek, hanem egy-egy modern gyár automatizált termelési folyamatának részeként, gyakran vezérlő berendezésként szerepelnek. Túlnyomórészt ilyeneket gyárt már a Metripod is. A következő napokban előadások hangzanak el a világszerte előtérbe került anyag- és energiatakarékosságot szolgáló mérlegrendszerek kifejlesztéséről, valamint a mérlegeknek a gyógyászatban való mind szélesebb körű alkalmazásáról.

Évkezdet az oktatási igazgatóságon

Tanévnyitó ünnepséget rendeztek tegnap Szegeden, az MSZMP megyei Oktatási Igazgatóságán is. Az eseményen megjelent dr. Sebe János, a megyei pártbizottság osztályvezetője.

Dr. Szilágyi Júlia igazgató köszöntötte az egyéves pártiskola hallgatóit, valamint a szervező titkárok tanfolyamára beiratkozott dolgozókat, akik a megye városai-ból, községeiből érkeztek, hogy kétéhetes tanfolyamon ismerkedjenek az időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdésekkel, a propaganda-munkával.

Ünnepi beszédében dr. Szilágyi Júlia elmondta, az idei tanévben három terüle-

ten kezdődik még az oktatómunka. A Marxizmus—Leninizmus Esti Egyetemére 2 ezer 101 hallgató iratkozott be. Kihelyezett tagozatok indultnak Szentesen, Hódmezővásárhelyen és Makón. Az egyéves pártiskolán 40 hallgató kezd meg munkáját, míg a szervező titkárok tanfolyamán — az ötször kéthetes időszokban — egy-egy alkalommal több mint hatvanan tanulnak. Novemberben az öthónapos pártiskola kezdődik meg az oktatás.

A hallgatók megismerkednek azokkal a központi és megyei párthatározatokkal, amelyek a propagandamunka fontosabb kérdéseivel foglalkoznak, és a párt XII.

kongresszusának célkitűzéseit segítik sikerre. Tanulmányozzák a marxizmus klasszikusainak tanításait is, hiszen útmutatásuk ma kiváltképpen időszerű a rendkívül bonyolult nemzetközi viszonyok közepette. Köztudott, hogy élénk érdeklődés nyilvánul meg a nemzetközi kérdések, egyes jelenségek iránt. Ezekre a pártalapszervezetekben dolgozó propagandistáknak kell választ adniuk, ahhoz viszont megfelelő politikai tájékozottság, kellő felkészültség szükséges. A felkészüléshez és a kibontakozó vitákhoz kapnak majd értő támogatást mindazok, akik a most induló politikai tanfolyamok hallgatói.